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(1) Calcule f’(x), com f(x) igual a:

14

(a) 3(x® + x)* 4 5cos(x3); (b) x2—|—1

6)2
(c) (X®+1D)*In(x?+1); (4) %;
(o) LY, () o

sen x4 + cos x°’

(8) —Ei’é el () 55 4 (2 4 D n(a® + 4);
(i) Vadsecxt; (j) 3¢ 45In(x®);
(k) el +x+1)°, (1) 4secx®+ cotg x°;
2 3 5,46 7. 2+ 1)

(m) (x* 4+ 2x°)4 + 3x°e* + 2x7; (n) )

3 /(2 1 4)2- r .
(0) VIx*+4)% (p) cossenx’

2 44 .5
() [ + 1) VET 1] sen(x): (n SR
(2) Calcule f’(x), com f(x) igual a:
(a) 23, (b) (3x+5)*Inx;
(c) x2* cosxt; (d ) 1+e
(e) 2¢*(x+1)?Inx; (f) (jcc;l_nl))c ;
215 -

(g) 4+ 5x“Inx; (h )x2+1

lnx ~ (Bx?+2x+4)3
(i) — (/) (x¥ +1)2

(3) Determine a equagdo das retas abaixo:

(a) Tangente ao grifico de f(x) = x> + 3x e paralela aretay = 6x — 1;
(b) Tangente ao grifico de f(x) = x? — 3x e perpendicular a reta 2y + x = 3;
(c) Tangente ao grifico de f(x) = x> e passando por (0,2)

1



1
(d) Tangente aos graficos de f(x) = —x% e de g(x) = 5t x2;

(e) Tangentes ao gréfico de y = x* 4+ 2x3 — 2x? + 8x + 12 e paralelaa 8x — y = 0.
(4) Estude a funcdo dada com relacdo a mdximos e minimos num intervalo:
(a) f(x) = |x—2| em[1,4]:
1

b = — 2,3];

(b) £(x) = =5 m 2.3
, 16

(c) f(x)=x"+ — em [1,3];

(d) f(x)=x2—x2em]0,4].

(5) Determine os intervalos de crescimento e de decrescimento e esboce o grifico. Calcule os
limites necessarios.:

(a) f(x) =x3-3x2+1, (b) f(x)=x3+2x2 +x+1,
(€) flx) =x+ 33 (@) f(x) = 2+
(&) flx) =+ (f) flx) =35 — 528
(8) F() = 11 (h) f(t) =27
(i) fl)=e () flx) = e e
! B —xr+1
(k) f(x) = et (1) fo) ==
x2 X
(m) fx) = T3 (n) f(x) = xe"
e* x% —x
(0) ) = % () £) = e
() flx) = 25, (1) f()=x—e"

(6) Estude a funcdo dada com relacdo a concavidade e pontos de inflexdo:

(a) f(x)=x%—3x>—9x; (b) f(x) =2 —x?> —4x+1;
() £(t) = xe 2 (@) £it) = £+ 33
2
(e) g(x) = e — e () f&) = 7=
3
(&) f() = () 8(x) = {4
1

(i) f(x) = xex; (j) f(x) = xInx.



(7) Estude a fun¢@o dada com relacdo a maximos e minimos locais e globais:

(@) F) = 12 (b) f(x) =
(c) f(x)=¢e*—e 3% (d) f(x) =2x>—9x>+12x +3;
(e) f(x): 2+ 3 +2; (f) g(t) =
(g) flx) =x* =42 +4x° + 2 (h) f(x) = Vx® —x;
(8) Esboce o grifico:
(a) f(x) = x®—3x2 +3x; (b) f(x) =% —x2+1;
X
©) f()=VE=% (@) 5 = s
X2 —oX.
(0) glx) = (F) hix) = x5
(&) flx) =2x+1+e ™% (h) g(x) =e %
x* 3x s
(1) f()=——37+2x+1 (/) f(x) = Va3 —x.
3 3
(k) 8(x) = (1) g(x) =
(m) () = =L, (n) Fx) = ¢ — &,
(0) glx) = x* —22% (p) f(x) = Vx*+2x +5;
(a) fx) = .

(9) Determine a equacgdo da reta tangente a elipse

no ponto (xg, Yo), Yo 7 0.



